



Отраднo сознaвать, что обращение к вам, уважаемые наши читатели, с просьбой рассказывать об интересных судьбах земляков, семейных парах, проживших ни один десяток лет в любви и согласии, возымело действие - в редакцию начали поступать звонки. И сегодня накануне Дня влюбленных мы выполняем просьбу жителей поселка Дальний рассказать о семье Ивана Николаевича и Нины Алексеевны Егоровых, пользующихся заслуженным уважением у сельчан.

Нина Алексеевна родилась в селе Симбухово Починковского района. Родители ее, Алексей Михайлович и Мария Петровна, были простые колхозники. Работали, как все, от зари до темна. Держали домашнюю живность, за которой приучали с малолетства ухаживать детей: Нину и ее младшего брата Виталия.

Окончив восьмилетку в родном селе, Нина Алексеевна продолжила учебу в средней школе в Пеле Хованской. По будням детей туда возил автобус, а уж по субботам приходилось добираться самим, преодолевая в один конец километров семь.

- Да мы тогда не печалились, - вспоминает Нина Алексеевна. – Зимой сокращали путь через наметенные сугробы. Сядешь на портфель и катишься с горки, смеха, веселья было! Дети есть дети...

После школы она поступила в арзамасский кооперативный техникум на специальность «товароведение и торговля». По распределению приехала работать в Лукоянов, но задержалась там недолго. Встретила судьбу свою, Ивана Николаевича Егорова. А познакомились они так. Брат Ивана Николаевича Александр и два дяди Нины Алексеевны служили вместе в армии в Мирном. После окончания службы связь не потеряли, переписывались, встречались. И так сложилось, что дядя Нины Алексеевны женился на девушке из родного села Егорова – Ново-Спасского. Иван Николаевич в то время был председателем сельского Совета, он и расписывал молодых. И вот там, на свадьбе, приглянулась ему веселая девчушка, приехавшая вместе с другими гостями. В 1973 году они поженились.

- Свадьбу гуляли два дня, - вспоминает Нина Алексеевна. – Приехали в Ново-Спасское, праздновали до позднего вечера, потом мои родные начали собираться домой. А я одна, в чужом селе. Чуть было не кинулась им вслед. Что спрашивать, девчушка

девятнадцатилетняя.

Утром новое испытание для молодой хозяйки: убирать мусор с пола. Подметаю, убираю, и тут же вновь горшки с землей бьют - обычай такой был. Но я не обиделась, раз уж так заведено, что ж поделаешь. Тем более, что родители мужа приняли меня очень хорошо. Вот только прожили мы в родительском доме не долго. Иван Николаевич тогда работал председателем Совета в Никитине. Но его всегда «тянуло» к земле. «Не мое эта, - говорил, - канцелярская работа!» И в 1978 году мы приехали в Лямбирский район. А как получилось. Здесь председателем колхоза «Большевик» работал его друг детства Николай Степанович Стукалин, он-то и сосватал. Так, мы оказались в поселке Дальний. Муж стал главным агрономом. Сутками пропадал на работе, дело свое знал и любил. Давно это было, но Нина Алексеевна до сих пор с теплой улыбкой вспоминает их первую семейную покупку – холодильник.

- Мы тогда посадили сорок соток картошки, осенью часть урожая продали и на вырученные деньги купили «Бирюсу». Холодильники тогда были в дефиците. А тут в село один привезли, мы сразу же и приобрели такую нужную вещь. Потом, уже в кредит, купили телевизор.

Следует заметить, что несмотря на то, что Иван Николаевич всегда занимал руководящие должности, это нисколько не отразилось на его характере, привычках. Как и другие сельчане, семья Егоровых держала домашнюю живность: корову, телят, поросят откармливали, птицу.

- Ребятишки подросли, так я их брала с собой коров пасти, - продолжает рассказ Нина Алексеевна. – Как когда-то меня родители, с детства приучала их к труду Дочери все по дому могут делать, а как вяжут! Загляденье. И сын работающий.

Помню, в девяностые годы, когда трудно было и с деньгами, и с продуктами, мы в счет зарплаты брали зерно в колхозе, везла его в Ужовку на мельницу, а из полученной муки дома пекла хлеб. Правда, не в печке, в духовке. Но он все равно получался отменного вкуса...

Сейчас супруги Егоровы на заслуженном отдыхе, но это не значит, что все дни проводят перед телевизором или за чтением книг. Иван Николаевич поставил семь ульев, разбил сад, имеется теплица, большой огород. И, как и раньше, они с Ниной Алексеевной все делают вместе, помогая друг другу.

- Как же иначе? – говорит глава семьи. – У нас ведь уже семь внуков. Хочется, чтобы на столе было все свое. Детей снабдить продуктами. Свое - то, с огорода, не сравнить с покупным. А работать нам не привыкать. Да и хлопоты эти по хозяйству лишь в радость.

ЕЛЕНА СЕВАСТЬЯНОВА